

spoločnosť, Vládny výbor pre ženu a rodinu, IUVENTA a ďalšie organizácie a inštitúcie.

Program bol zameraný na ekonomické a sociálne aspekty starostlivosti o mladú generáciu, zaoberal sa zdravotným a duševným stavom a ochranou práv detí, morálnymi a mravnými ohrozeniami mladej generácie. Súčasťou programu bola i prevencia v komplexnej starostlivosti o deti a mládež.

SPOLUPRÁCA

Rozvinula sa spolupráca SPS s Hlavným výborom ČSPS formou vzájomnej účasti zástupcov na rokovaníach a zasielania Zápisov zo zasadnutí výborov.

Členovia hlavného výboru schválili vytvorenie Asociácie psychologických spoločností ČSFR a návrh jej predbežných stanov. Kolektívnymi členmi Asociácie sú Slovenská psychologická spoločnosť a Česko-moravská psychologická spoločnosť. Asociácia bude reprezentovať obe národné spoločnosti ako celok v medzinárodných vzťahoch, ale i vo vzťahoch k inštitúciám v ČSFR a bude vytvárať spoločné komisie pre riešenie odborných problémov celoštátneho charakteru (napr. pre problematiku psychodiagnostických metód, výuky psychológie, prípravy odborníkov, stanovenia Etického kódexu a pod.). APS ČSFR zastupuje šesťčlenný výbor, zložený z predsedov, podpredsedov a vedeckých tajomníkov národných spoločností. Existenciou APS ČSFR nie je dotknuté právo SPS a ČMPS nadväzovať a rozvíjať samostatné kontakty a medzinárodné vzťahy. Hlavný výbor SPS odporučil Asociáciu psychologických spoločností zaregistrovať na MV SR.

Námestník ministra školstva SR p. Jedinák požiadal Hlavný výbor SPS o stanovisko a pripomienky k návrhu na ustanovenie Rady MŠ SR pre výchovné poradenstvo. K návrhu vypracovalo stanovisko predsední-

tvo poradenskej sekcie SPS.

Práca na návrhu Etických noriem Slovenskej psychologickéj spoločnosti prebieha priebežne a koordinuje ju Dr. Košč.

PRÁCA SEKCIÍ A OBLASTNÝCH SKUPÍN

Hlavný výbor SPS odsúhlasil návrhy plánov práce sekciám: pedagogickej, poradenskej, linickej a forenznej.

NEVŠEDNÝ JUBILANT



14. júna 1992 sa dožil sedemdesiatky PhDr. Jozef Daniel, DrSc.

Azda ani psychologickým elévom etreba vysvetľovať o koho de. Nevšednosť u neho vytvárajú tri skutočnosti. Predovšetkým pionierska práca na ozvíjaní psychológie u nás, otom, chvála bohu, na vek eľmi dobrá kondícia a napokon eštevykonávanie" odbornej innosti.

Jubilant vstúpil v 40. rokoch (1946) do toho prúdu vývoja psychológie na Slovensku, torý je spojený s činnosťou sychotechnického ústavu Bratislave. Neskoršie pokračoval vo výskumnej činnosti ko iniciátor a rozvíjateľ inžinierskej psychológie v laboratórnom vydaní (Ústav experimentálnej psychológie SAV, 1955-1989). Súčasne prispieval aj do praxe v oblasti sociálnej psychológie práce (najmä v Čsl. výskumnom ústave práce, 1969-1977). A keď k tomu prirátame jeho pedagogické pôsobenie (výdatne vypomáhal

najmä novozaloženej psychologickej liahni v Košiciach, 1970-1980), ako aj organizačné aktivity (napr. v r. 1971-1972 bol predsedom SPS), kompletizuje sa jeho obraz mnohostranne produktívneho človeka v prospech rozvoja psychológie u nás.

Pri príležitosti jubilea usporiadalo jeho materské pracovisko pracovno-slávnostný seminár. Okrem historicko - hodnotiaceho príspevku na ňom odzneli odborné vystúpenia jeho mladších spolupracovníkov, samozrejme i veľa, veľa pozdravných prívetov. Referáty zahraničných hostí (USA, Holandsko) symbolizovali výrazný medzinárodný kontext jeho činnosti. Bol a je jedným z mála našich psychológov, ktorého uznávali nielen v našom "tábore", ale aj v tzv. západných krajinách.

V mene psychologickej komunity si úprimne želim, aby svojou erudiťou prispel k transformácii psychológie práce u nás na riešenie aktuálnych otázok života a aby naďalej podával pomocnú ruku tam, kde je jedinečný a nezastupiteľný. A na záver ešte jeho aktuálny odkaz: psychológiu nemožno robiť inakšie ako angažovane a s radosťou.

Damián Kováč

DROBNÝ OZNAM :

Na stretnutí
BRATISLÁVSKEJ
OBLASTNEJ SKUPINY
bude všetkým k dispozícii
adresár členov
Slovenskej psychologickej
spoločnosti



Vážení kolegovia,

s hlbokým zármutkom sme prijali správu, že neočakávaná, neúprosná smrť navždy vyrvala z našich radov čestného statočného človeka, našu nám najbližšiu spolupracovníčku priateľku

PhDr. Vieru Paškovú, CSc.,

zástupkyňu vedúcej Katedry pedagogiky a sociológie Prevádzkovo - ekonomickej fakulty Vysoké školy poľnohospodárskej Nitre.

Vierka Pašková pracovala na našej katedre ako vysokoškolská učiteľka vo funkcii odbornej asistentky od 1.9.1973. V rámci výchovno-vzdelávacej činnosti vyučovala psychológiu na dennom a diaľkovom štúdiu. Bola ročníkovou učiteľkou v dennom štúdiu na učiteľskom odbore. Svoje jazykové znalosti aktívne využívala nielen pri zabezpečovaní pedagogických kurzov učiteľov pôdohospodárskych škôl rozvojových rajín v rámci UNESCO, ale aj pre účely vlastného štúdia, študijných pobytov v zahraničí, ale tiež tlmočnicko prekladateľskú činnosť na úrovni katedry, fakulty a školy. Aktívne sa podieľala na plnení úloh vyplývajúcich z činnosti oddelenia psychologicko - sociologického poradenstva. Prínosom je i jej práca v oblasti vedecko - výskumnej a publikačnej činnosti, ktorej výsledky sú známe z dostupnej pedagogicko - psychologickej literatúry a časopisov. Všetci si hlboko vážime jej prínos psychológa pre pôdohospodárske